



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

El presidente de las Cortes representará al CAUDILLO en el Congreso carmelitano hispano-portugués

Madrid, 8.—El día 13 el presidente de las Cortes Españolas se trasladará de Durango a Valladolid al objeto de asistir a un acto carmelitano hispano-portugués, en el que ostentará la representación del Caudillo. Después se dirigirá a Madrid.—Cifra.

Sábado, 9 septiembre 1944-Epoca IV-Año XIV N.º 1887

“Santiago Apóstol”,

Escuela de Formación eficaz y necesaria

La Escuela de Formación Falangista «Santiago Apóstol», como su nombre indica, es una obra de formación y de apostolado. Mejor que nadie, el Caudillo, con su acostumbrada clarividencia nos la define cuando habla a los exalumnos congregados en ella en el acto de la imposición de insignias, cuando nos dice que así como la Iglesia necesita de sus noviciados, casas y seminarios de formación para preparar a los que han de encarnar la misión católica y apostólica de la Iglesia; que así como el Ejército tiene sus cuarteles, sus academias y sus tradiciones seculares en las que se depura la doctrina y formar los cuadros, asimismo una nación necesita de la continuidad y de la afirmación de una política que no se obtendrá sino formando los cuadros necesarios para el mantenimiento de la bandera y de las esencias, que es lo que constituye la verdadera revolución nacional.

Y como toda obra de formación y apostolado debe comenzar por lo íntimo, por la escondida senda que nos lleva a conocer lo bueno y lo malo, lo justo y lo injusto, lo ortodoxo y lo heterodoxo, la Escuela de Formación Falangista «Santiago Apóstol» no es más que eso: una obra de apostolado y de formación, gigantesco apostolado falangista, del mayor y más eficiente apostolado conocido hasta hoy en las provincias de España.

Al jefe provincial del Movimiento en La Coruña le hubiere sido fácil aprovechar lo poco o lo mucho aprovechable que haya entre los que nos sirven de buena fe en una provincia, y así, intentar seguir adelante; pero esta solución, mientras el hombre sepa el sistema, no puede ser duradera si no se acude a formar nuevas lavas. Sin embargo, los inconvenientes que a primera vista se presentan para solucionar este problema son tan grandes, que a ellos se debe el que no se haya abordado, sin duda alguna, esta cuestión en el resto de las provincias. Normalmente, desde la escuela primaria a la Universidad, pasando por todos los tipos de enseñanza profesional y técnica, no encontramos institución que de una forma permanente y eficaz pueda ayudar a la formación de cuantos en una provincia apartada cualquiera tengan que desempeñar funciones ajenas a la que constituye su vida cotidiana. De ahí lo que ha padecido la vida pública española por falta de preparación suficiente en estos locales y provinciales tan dejados de la mano de Dios. Y, si como se dice en el Reglamento de la Escuela, el timón, la dirección meditada de nuestra Patria y nuestra doctrina, así como su continuidad, está vinculada esperanzadamente al Frente de Juventudes, no es menester cierto que la inmediata está total o parcialmente en manos de la generación que, precursora, fundacional o actualmente llamamos nuestra.

Clausura de un campamento de aprendices en Valencia

Asistió el gobernador y jefe provincial

Valencia, 8.—Con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha sido clausurado el turno de 250 aprendices que han permanecido 20 días en el campamento «Santa Marta», de Cullera.

El jefe provincial dirigió la palabra a los acampados e hizo resaltar que la Falange, en sus aspiraciones sociales, va mucho más allá que lo que los más exigentes pudieran desear.

Con destino al campamento El representante soviético en Sofía sale para Moscú

Estambul, 8.—El encargado de Negocios soviético en Sofía, Kirsanof, ha llegado hoy a Turquía, de paso para Moscú.—Efe.

“No prosperan ni los Ejércitos ni las Instituciones si no se procura instruir sus cuadros en años prolongados de estudio y de trabajo”

Discurso del CAUDILLO en la Escuela de Formación “Santiago Apóstol”

Madrid, 8.—En la visita que Su Excelencia el Jefe del Estado hizo a la Escuela de Formación «Santiago Apóstol» y durante el acto de imposición de insignias a los alumnos de la Escuela, el Caudillo pronunció un discurso, del que se recogieron unas palabras que publicamos y hoy se ha hecho público el texto íntegro que a continuación reproducimos:

«Esta Escuela de Mandos constituye un símbolo de lo que es nuestra Falange. Si la Falange fuera sólo vestir los cargos no merecería la pena ni nuestra Revolución ni la sangre derramada. Porque nuestra Falange es lo contrario a servir los cargos, es por lo que

nuestra Revolución puede ser fructífera y podremos lograr los ideales de nuestro Movimiento. No prosperan ni los Ejércitos, ni las Instituciones, ni nada de lo que se crea si no se procura instruir sus cua-

Regresa a Madrid el ministro de Trabajo

Madrid, 8.—Ha regresado a esta capital, procedente del Norte de España, el ministro de Trabajo, camarada Girón. Inmediatamente se dirigió a su despacho para trabajar en los asuntos del Departamento.—Cifra.

El ministro de Justicia preside las fiestas del Año Jubilar en Montserrat

Ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado

Montserrat, 8.—En representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de

Nuevas armas alemanas



«El puño de acero», eficaz arma contra tanques, accionada por propulsión de cohetes, que ha tenido un gran éxito en la lucha contra los tanques enemigo.

los Ejércitos, el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha presidido esta mañana las grandiosas fiestas cumbres del Año Jubilar, que se celebran en Montserrat con motivo del centenario de la reposición de la venerada imagen de la Virgen a su secular trono y restablecimiento del culto mariano y la vida monástica en este histórico Monasterio después de la excomunión de 1835.

En el solemnisimo pontifical, que ha dado comienzo después de las once de la mañana, ha oficiado el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. En el presbiterio, además del ministro de Justicia, han tomado asiento los Obispos de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; de Barcelona, doctor don Gregorio Modrego; de Lérida, O. Villar; de Teruel, P. Villendas; de Vich, doctor Perello; de Gerona, doctor Cartaña; de Tortosa, doctor Moll; de Seo de Urgel, doctor Iglesias; de Tabuna, doctor Costa; el Abad de Montserrat, P. Antonio María Marce; el Abad coadjutor, Padre Aurelio María Escarre; el Abad de Sinjoberga (Portugal), doctor Carbalho; el de Samos, doctor Gómez, y los Priores de Poblet y Valvanera; el director de la Escuela Superior de Música Sacra de Roma, P. Gregorio María Suñol, y otras personalidades y jerarquías.

Al lado del ministro ocuparon sitios preferentes el capitán general de la cuarta región militar, laureado teniente general Moscardó; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Veglison; el presidente de la Diputación Provincial de Barcelona, señor Argemí; el alcalde, señor Mateu, y los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento, alcaldes, etc., de las demás provincias catalanas, expresamente invitados por el camarada Correa, así como todas las demás jerarquías provinciales de los diferentes servicios de Falange.—Cifra.

El comunismo no es una democracia y precisamente nuestro pensamiento político excluye el comunismo, que niega los más esenciales valores humanos del pueblo español. Nuestro régimen, por su inspiración popular, significa una verdadera democracia cristiana, orgánica, jerárquica, ordenada y justa, con un Estado constituido para el bien común y el buen gobierno, con sus instituciones adecuadas. Este es el sentido de nuestro Movimiento y cada día alcanzará mayor plenitud.

LOS JAPONESES INICIAN UNA OFENSIVA

Shanghai, 8.—Las tropas japonesas han desencadenado una gran ofensiva en El Hunan meridional, según noticias recibidas del frente.—Efe.

Shanghai, 8.—La ofensiva japonesa en El Hunan meridional está en pleno desarrollo. Hasta ahora es completamente favorable para los atacantes, según comunica la Agencia Domei, desde el frente chino. Al sudoeste de Hengyang, donde, al parecer, se encuentra el centro de gravedad de los combates, los japoneses han penetrado en las posiciones defensivas chinas del 62 Ejército de Chungking, que se repliega. Al sur de Hengyang, la 37 Agrupación de Chungking ha sido derrotada de forma decisiva. La importante ciudad de Changin ha caído en poder de las fuerzas niponas. Al oeste de Hengyang, los japoneses han avanzado hasta 45 kilómetros más allá de Paoking, donde los combates continúan desarrollándose favorablemente para los japoneses.—Efe.

Lanzanieblas alemanes en el frente de invasión



Para proteger la actuación de una batería lanzanieblas estratégicamente emplazada por la aviación anglo-americana, son colocadas ametralladoras antiáreas en los alrededores.

Bulgaria declara la guerra a Alemania

El ministro búlgaro lo comunicó al embajador ruso en Angora

Berlin, 8.—La Wilhelmstrasse no confirma la noticia procedente de Angora según la cual Bulgaria ha declarado la guerra a Alemania.—Efe.

BALABANOF INFORMA EN SENTIDO AFIRMATIVO AL EMBAJADOR RUSO

Londres, 8.—El ministro búlgaro en Angora, Balabanof, ha visitado al embajador ruso y le ha informado que Bulgaria había declarado la guerra al Reich alemán, según anuncia el enviado especial en Angora del «Times». Al mismo tiempo añade—Balabanof pidió un armisticio con Rusia. Poco después de esta visita, el ministro búlgaro envió una nota a los embajadores británico y norteamericano confirmando los ple-

nos poderes de Mushanof para firmar un armisticio con Estados Unidos e Inglaterra.—Efe.

Sofía, 8.—La Radio de esta capital ha transmitido una declaración del Gobierno, en la que se anuncia que Bulgaria ha decidido declarar la guerra a Alemania y restau-

Montgomery conferencia con el príncipe Bernardo, de Holanda

Frente de Bélgica, 8.—El mariscal Montgomery ha conferenciado con el príncipe Bernardo de Holanda y con el comandante de las tropas que guardan el Canal Alberto.—Efe.

rar el régimen democrático. Se ha declarado el estado de guerra en todo el país y han sido destituidos numerosos gobernadores y altos funcionarios provinciales.—Efe.

LOS SOVIETS CRUZAN LA FRONTERA BULGARIA

Londres, 8.—Un comunicado oficial transmitido por la Radio de Moscú anuncia que las tropas soviéticas han cruzado la frontera rumano-búlgara por el sector Giurgevo-Mangalia y han avanzado de treinta a sesenta kilómetros en el interior de Bulgaria, ocupando varias ciudades, entre ellas Ruschuk, Vilstria y el puerto de Varna, en el Mar Negro. Las tropas búlgaras no han ofrecido resistencia.—Efe.

RADIO SOFIA CONFIRMA LA NOTICIA

El Cairo, 8.—La Radio de Sofía ha transmitido esta noche un comunicado oficial que dice que Bulgaria ha declarado la guerra a Alemania. Efe.

LAS TROPAS RUSAS HAN COMENZADO A ENTRAR EN BULGARIA

Sofía, 8.—La radio de esta capital comunica:

«Hoy, viernes, las tropas soviéticas han empezado a entrar en Bulgaria por la frontera de la Dobruja, desde las nueve de la mañana. El Gobierno ha ordenado que no se ofrezca ninguna resistencia al ejército ruso y se le facilite su avance. El jefe de las fuerzas soviéticas, general Tolbujin, ha declarado que su ejército no intenta luchar contra el pueblo ni contra el ejército búlgaro y que su único objetivo consiste en expulsar a los alemanes. También ha anunciado que los soldados alemanes que se encuentran en Bulgaria serán entregados como prisioneros a las tropas rusas y que deberán ser requisados todos los barcos alemanes fondeados en puertos búlgaros. El armisticio sólo podrá ser discutido si se cumplen estas condiciones».

«Agrega la radio que el Gobierno búlgaro las ha aceptado».

Lieja, ocupada por el primer Ejército norteamericano

Aumenta la resistencia a medida que los aliados se acercan a la frontera alemana

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 8.—Oficialmente se comunica que el I Ejército norteamericano ha conquistado Lieja y ha avanzado cuatro kilómetros y medio más allá, hasta Romse, llegando a menos de 32 kilómetros de la frontera alemana.—Efe.

Berlin, 8.—«A medida que los aliados se aproximan a la frontera occidental alemana aumenta la resistencia alemana, la guerra en el Oeste se va a transformar en una guerra de posiciones», declara el corresponsal de la agencia Reuters en esta capital.

«Según informes fidedignos procedentes de la frontera francesa—agrega el corresponsal— el mariscal Pétain y su esposa, junto con el almirante Blehaut, ministro de Marina del Gobierno de Vichy; el general Briand; el doctor Menetral, médico particular del mariscal, y Louis Rochat, secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores de Vichy, salieron en coche para Alemania el lunes por la noche».—Efe.

pensal de guerra de la agencia DNB en el frente occidental.—Efe.

Berlin, 8.—Pueden considerarse terminados los movimientos de despegue alemanes en el frente occidental. Después de proteger diversos puntos estratégicos de Bretaña y el Paso de Calais con importantes fuerzas alemanas, que resisten con éxito, el Mando alemán ordenó el repliegue del grueso de las fuerzas. En estos momentos, el frente tiene ya un trazado continuo desde el bajo Escalda hasta el alto Mosa, pasando por el Canal Alberto y el Mosa.—Efe.

El Canal Alberto, cruzado por las fuerzas aliadas cerca de Beerlingen IPRES, CONQUISTADO

En este sector los alemanes se despegan hacia el Norte

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas que avanzan en dirección Nordeste desde Lovaina han cruzado el Canal Alberto cerca de Beerlingen y sus vanguardias se hallaban anoche en el sector de Bourg Leopold. Ha sido conquistado Ipres y nuestras fuerzas han alcanzado los alrededores de Roulers. Una columna acorazada ha llegado a un punto situado a 16 kilómetros al noroeste de la ciudad. Prosiguen nuestros movimientos para sitiar Boulogne y Calais. La región de ambos puertos quedó aún más aislada ayer mediante un avance de nuestras tropas a través del bosque de Gravelines. Wavre, al sudeste de Bruselas, ha sido ocupada; Fuerzas que avanzan por el Mosa desde Namur se hallan cerca de Lieja por el oeste. Hemos obtenido progresos al Este de Dinan y nuestras tropas que partieron del bosque de Ardenas han tomado Saint Pierre Louette y Bievre. Nuestras tropas están cerca del río Mosa, a unos cuantos kilómetros al norte de Metz. Más al Sur, hemos cruzado el Mosa, al norte de Pont a Mouson, frente a una dura resistencia enemiga.»

PARTE ALEMANA

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando

PETAÏN HA SIDO TRASLADADO A BADEN



Berna, 8.—El mariscal Pétain ha sido trasladado desde su residencia provisional de Morvillars, cerca de Belfort, a Baden, en territorio alemán, anuncia el corresponsal de la agencia Reuters en esta capital.

Hoy comienza el Primer Congreso hispano-portugués de la Venerable Orden Tercera

PROGRAMA DE LOS ACTOS

DIA 9, SABADO. Por la tarde, a las ocho, en la iglesia de San Benito el Real. I.—«Veni, Creator Spiritus» y protesta de Fe por los congresistas...



AUXILIO SOCIAL

Mañana, postulación. Mañana, día 10, celebra Auxilio Social la primera postulación del mes de septiembre...

Sesión municipal

Sentimiento de la Corporación por la muerte del Dr. Castro Alonso

El día 6 celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente bajo la presidencia del alcalde, camarada Fernando Ferrero...

cine

En Pradera Estreno de «EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA»

Ayer se estrenó en el Teatro Pradera una cinta llena de humor, gracias a Freyre de Andrade...

En Carrión Estreno de «SUEÑO BLANCO»

Si «Sueño blanco» no tuviese otros alicientes, que también cuentan en el cine como de importancia...

Universidad de Valladolid

Los exámenes extraordinarios de la convocatoria de septiembre se celebrarán en las distintas Facultades de esta Universidad...

L. ALVAREZ REPRESA ODONTOLOGO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

LOPE DE VEGA. Compañía de género chico SALVADOR VIDEIGAIN. Tarde, a las 8; noche, a las 11...

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 9. San Gregorio. Misa de la Virgen, color blanco. Segunda oración de San Gregorio...

Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2 pesetas. Cada palabra más, 0,20. Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio»...

BOLSA DEL TRABAJO

OFICIAL sastre, se necesita. Razón, Oficina de Colocación Obrera, número 10.10.60.

COMPRES

COMPRO cuadros y demás objetos de arte. Reserva absoluta. Dirigirse a C. P. Apertado 4.001. Madrid.

GANADOS

VENDO par de buques de cuatro años, toda prueba. Florencio Asensio. Fombelida de Esquivia.

PERFUMERIAS DR OGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Vinda de Norberto Adulce. Fuente Dorada, 5 y 7.

SASTRE RIAS CONFECCIONES

YA NO HAY duda. La Casa que mejores precios y mayor surtido presenta en gabardinas, trincheras...

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente...

DE POLICIA

Se conceden licencias relativas a establecimientos a doña Guadalupe Fernández Balbás...

DE GOBIERNO

Se concede un anticipo reintegrable a un empleado de la Guardia Municipal...

ADORACION NOCTURNA

El turno décimo de San Miguel de los Santos, celebrará la vigilia del mes actual la noche del 9 al 10...

MISA A LA PATRONA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, se celebrará a las doce la misa de los devotos de la Patrona...

Cupón de los Ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premiado con 25 pesetas, número 70...

CARTELERA

Capitol.—Continúa desde las 8. «La Isla del Tesoro», en español...

VIUDA DE NORBERTO ADULCE PEREZ

ALMACEN DE DROGAS. LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION...

PENSION - RESTAURANTE EUROPA. Habitaciones ventiladas. Baño. Calefacción. Agua corriente en todas las habitaciones...

SIMANCAS EN FIESTAS. EN HONOR DE SU PATRONA LA VIRGEN DEL ARRABAL, DURANTE LOS DIAS 7, 8, 9 Y 10 DE SEPTIEMBRE...

FRENTE de JUVENTUDES. MAÑANA, DOMINGO, SE CELEBRARA LA COMPETICION NACIONAL DE COROS DEL FRENTE DE JUVENTUDES...

AVISO. Todos los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco se presentarán en la Delegación Provincial...

F. LUQUE MEDICO - DENTISTA. Reanuda su consulta MIGUEL ISCAR, 5.

SUAREZ SINOVA GARGANTA, NARIZ Y OIDO. Ha reanudado su consulta FUENTE DORADA, 6.

«La Unión y El Fénix Español». Compañía Española de Seguros Fundada en 1864. SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo...

José Mosquera Pérez GENERAL MOLA, 1. (Edificio propiedad de la Compañía) Teléfono 1919. Anartado de Corrosos, número 8.

Vertical text on the far right edge of the page, including page numbers and some illegible text.

Wendell Wilkie, en la URSS.

Por JOSÉ MANUEL GARCÍA ROCA

En el otoño de 1942 Wendell Wilkie emprendió un extraordinario viaje a través del mundo en guerra...

Pero su llegada a Rusia demostró muy pronto cuál era el verdadero objetivo de todo aquel largo viaje...

Adquiridas las precisas informaciones, Wilkie se trasladó nuevamente a su patria, dispuesto a dar un extracto informe de todo lo que había presenciado...

El viaje de Wendell Wilkie no fue inútil. Vuelto a los Estados Unidos se comenzó en este país a intensificar de manera extraordinaria la ayuda a la Unión Soviética...

Para aprender a mandar es necesario, primero, haber aprendido a obedecer. Esto no lo puede olvidar nunca. No manda bien quien obedece mal...

Por todos los caminos posibles comenzó a afluir el material norteamericano a los puertos soviéticos. La ayuda fue tan eficaz que se dejó muy pronto sentir en la marcha de los acontecimientos bélicos...

El mal tiempo entorpece la ofensiva aliada en Italia

Los alemanes rechazaron los ataques del enemigo

En el frente oriental no hubo operaciones de envergadura

DEL COMUNICADO ALEMÁN. En la parte occidental del frente italiano ataques locales del adversario fracasaron rotundamente...

COMUNICADO ALIADO. Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Italia: Las operaciones ofensivas de nuestros ejércitos fueron entorpecidas ayer por el mal tiempo...

Al norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al oeste de Florencia las patrullas del V Ejército han efectuado profundas penetraciones...

Discurso del CAUDILLO en la Escuela de Formación "Santiago Apóstol"

(Viene de la página primera.) Aquí venís, alcaldes de los distintos rincones gallegos. ¿Y qué venís a hacer aquí? Venís a conocer cuáles son las obligaciones del alcalde...

Combate en un campo de concentración australiano

Novecientos prisioneros se sublevaron y lucharon contra sus guardianes

Londres, 8.—La trágica historia de un «combate suicida» librado en un campo australiano entre novecientos prisioneros de guerra japoneses...

Para aprender a mandar es necesario, primero, haber aprendido a obedecer. Esto no lo puede olvidar nunca. No manda bien quien obedece mal...

Mucho es lo que hay que hacer y lo que hay por hacer. La mayoría de los pueblos de Galicia son bellos por lo que la naturaleza puso en ellos...

AGUA DE SOLARES. Evita infecciones. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

El ministro de Suecia en Finlandia llega a Estocolmo

Estocolmo, 8.—Ha llegado en avión, procedente de Helsinki, el ministro de Suecia en Finlandia, barón Johan Frils-Beck...

MAGISTERIO CATOLICO

Con autorización del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo y el beneplácito de la Inspección de Primera Enseñanza...



Arruza, Dominguín y Marín cortaron orejas en Barbastro

Barbastro, 8.—Corrida de ferias. Seis toros de don Felipe Bartolomé, para Carlos Arruza, Dominguín y Julián Marín...

NOVILLADA EN UTRERA

Utrera, 8.—Novillada. Ganador de Pérez de la Concha para el Choni, Aguado de Castro y Niño de la Palma (hijo)...

Murcia, 8.—Corrida de ferias. Ganador de Murube. Primero.—Juanito Belmonte instrumenta cinco verónicas y Manolete cuatro muy ceñidas...

Magníficamente editada, la Memoria resumen de las tareas científicas del I Congreso Nacional de Educación Física...

LOS PRISIONEROS ALIADOS SERAN LIBERTADOS EN BULGARIA

Madrid, 8.—En el Sanatorio de Toreros se ha facilitado a mediodía el siguiente parte facultativo: «En el día de hoy ha ingresado el banderillero Francisco Simón «Alegría»...

SUBASTA

El día 16 de los corrientes tendrá lugar la subasta de las praderas de Villar de los Compueros...

Libertad Deportes

El Avila dispone de 23 jugadores para comenzar la Liga

Todos ellos son aficionados. El Avila Club de Fútbol, recientemente ingresado en la Tercera División...

Existe la nota verdaderamente curiosa de que el Avila no tiene ningún jugador profesional. Irá a la lucha casi con los mismos jugadores que tuvo en el campeonato de aficionados...

La Memoria del Primer Congreso Nacional de Educación Física. Magníficamente editada, la Memoria resumen de las tareas científicas del I Congreso Nacional de Educación Física...

LOS PRISIONEROS ALIADOS SERAN LIBERTADOS EN BULGARIA. Madrid, 8.—En el Sanatorio de Toreros se ha facilitado a mediodía el siguiente parte facultativo...

SUBASTA

El día 16 de los corrientes tendrá lugar la subasta de las praderas de Villar de los Compueros, y si no hubiese licitadores la segunda tendrá lugar el día 21...

SUBASTA. El día 16 de los corrientes tendrá lugar la subasta de las praderas de Villar de los Compueros, y si no hubiese licitadores la segunda tendrá lugar el día 21...

SUBASTA

El día 16 de los corrientes tendrá lugar la subasta de las praderas de Villar de los Compueros, y si no hubiese licitadores la segunda tendrá lugar el día 21...

SUBASTA

El día 16 de los corrientes tendrá lugar la subasta de las praderas de Villar de los Compueros, y si no hubiese licitadores la segunda tendrá lugar el día 21...

SUBASTA. El día 16 de los corrientes tendrá lugar la subasta de las praderas de Villar de los Compueros, y si no hubiese licitadores la segunda tendrá lugar el día 21...

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the article or a separate column.

CRONICAS INTERNACIONALES DE libertad

LAS TRAGEDIAS DE LA GUERRA

Crónica de LONDRES

Con vistas a la paz, Londres piensa en el futuro

Londres, 8. — (Crónica especial transmitida por radio.) Cada día que transcurre y se va haciendo más evidente que la guerra ha progresado lo bastante como para poder considerar que se acerca rápidamente a su fase final, se habla más y más extensamente de la vuelta a la normalidad tan pronto como la mínima estabilización en Europa lo permita. Así, por ejemplo, ya se habla abiertamente de la reconversión de la industria bélica en industria de paz, quedando militarizadas exclusivamente aquellas partes que sean absolutamente necesarias para la continuación de la guerra en el Pacífico, que la Gran Bretaña secundará con todos sus recursos y la misma determinación que ha puesto en ganar la batalla contra Alemania.

La transformación de las industrias de guerra en fábricas para la producción de paz será apoyada por el Gobierno, que pondrá a disposición de las empresas privadas que puedan gozar de la iniciativa privada las materias primas que no sean absolutamente necesarias para la continuación del esfuerzo contra el Japón, con objeto de asegurar la rápida adaptación de la industria británica a las necesidades de la postguerra.

Además de la transformación industrial, que ha comenzado a ser planteada seriamente para la atención de las necesidades económicas propias y extrañas que puedan presentarse con la vuelta a la normalidad, se ha empezado asimismo a pensar en la desmovilización progresiva de las fuerzas que no sean absolutamente necesarias para la ocupación de Alemania, la continuación de la guerra contra el Japón y su empleo en misiones de policía, de acuerdo con los convenios concertados en Dumbarton Oaks o los que puedan firmarse posteriormente. Las muchas necesidades que el abastecimiento de los mercados mundiales planteará obligan a prestar una atención particular a los futuros problemas que aseguren al propio tiempo el mantenimiento de la influencia económica británica en aquellas esferas en las que con anterioridad a 1939 se colocaban los productos manufacturados ingleses.

No es que esta preocupación por el porvenir—que no es nueva, ya que Inglaterra, al propio tiempo que conducía la guerra, ha estado preocupada por el porvenir—que no es nueva, ya que Inglaterra, al propio tiempo que conducía la guerra, ha estado preocupada por el porvenir—que no es nueva, ya que Inglaterra, al propio tiempo que conducía la guerra, ha estado preocupada por el porvenir...

Tropas húngaras enlazan con formaciones alemanas en Transilvania

Berlín, 8.—El ejército húngaro, en Transilvania, ha sido alcanzado por tropas húngaras, que han establecido una cabeza de puente sobre el, enlazando con las formaciones alemanas que avanzaban por el Este, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Regresan a Madrid los ministros de Marina y el de Industria y Comercio

Madrid, 8.—Ha regresado a Madrid y asistió esta mañana a su despacho oficial el ministro de Marina, almirante Moreno.—Cifra.

Barcelona, 8.—Poco después de mediodía salió con dirección a Madrid el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, que ha permanecido varios días en esta ciudad.—Cifra.

Se van a poner en circulación monedas de una peseta

Madrid, 8.—El "B. O. del Estado" publicará mañana una disposición de Hacienda ordenando la puesta en circulación de la moneda divisionaria de una peseta, que se admitirá en las cajas públicas sin limitación alguna y entre particulares hasta cincuenta pesetas, cualquiera que sea la cuantía del pago.—Cifra.

DIETARIO BELICO

Impresiones de la jornada

LA BATALLA DE OCCIDENTE Y LA DEL EXTREMO ORIENTE

Lieja había sido convertida a principios de siglo en plaza fuerte moderna, gracias a la técnica genial de Brialmont. Cuando la guerra europea estalló, en 1914, la plaza fue en el acto asediada por los germanos. La lucha fue corta, pero épica. Al fin, entre el aturdimiento de los defensores, sometidos a brutal martilleo de los grandes morteros de 420 alemanes y la decisión arrojada de un jefe de Estado Mayor que en el acto debía destacarse para convertirse luego el mariscal Ludendorff, la plaza cedió. Los estudios técnicos posteriores explicaron algunas deficiencias en la defensa, aunque no faltara heroísmo en ella. Se destacó, por ejemplo, la existencia de tinajas de agua, con árboles frutales y caseríos y granjas en torno de las fuertes más modernas, que quitaban visibilidad a la artillería. Algo más de un cuarto de siglo después, Lieja había sido reformada en sus fortificaciones, algunas de las cuales estaban remozadas, sin perjuicio de la construcción de otras modernas magníficas.

Lieja, también, había sido entonces asaltada por los alemanes. Esta vez la sorpresa no fue de la artillería, sino de la aviación: los "Stukas" y los planeadores. La plaza cedió esta vez. Con harta rapidez la visitamos ins-

tantes después de su caída. Recorrimos las galerías de la fortaleza de Batisse, la más moderna obra, capaz para un guardián de 800 artilleros. Los "Stukas" habían quedado la resistencia. Pero—observamos también—existían lentas granjas, huertas y caseríos que dejaban su visibilidad a la observación de la defensa. ¡Lamentable reincidencia! Recordamos estos hechos históricos porque ahora Lieja vuelve a recibir el asalto, esta vez anglo-americano, que la desborda ya en el instante de escribir.

En la vieja cintura defensiva francesa de la famosa región fortificada de Sere de Rivieres—el antecedente, como si dijéramos, de la línea Maginot—Toul sigue la suerte de otra clave de este arco: Verdun. Todo el sistema defensivo franco-belga parece caer sin demasiadas dificultades. Advertimos, no obstante, un dato importante: Toda esta fortificación fue concebida y creada para resistir un asalto del Norte de Alemania, y no desde el Sur. Por eso la primera línea realmente adecuada, de fortificaciones, con las que debe encontrarse las tropas de Eisenhower, es la de Sigfrido. Las informaciones de Keuter aseguran que la resistencia alemana se hace más energética a medida que el avance aliado continúa. El tiempo dirá el papel reservado esta vez a la "Vestwall". En América, conforme a esta pregunta nuestra, se piensa que esta línea no es rebasada o envuelta (esto parece más difícil de no envolverla muy al Norte) en breve plazo, la guerra podría prolongarse hasta el invierno.

Dejamos anotada una información incompleta de interés. A continuación se alude, desde Roma, a una ofensiva aliada en tierra, mar y aire, en combinación en Yugoslavia con Tito. El dónde y el cómo de esta nueva ofensiva no se sabe aún exactamente, aunque podemos presumirlo. Pero esperamos más datos para mejor concreción del comentario. El Cairo, por su parte, añade una novedad que, de confirmarse, tiene máximo interés. Se asegura que las citadas tropas del guerrillero balcánico están ya en contacto con formaciones blindadas de vanguardia rusas. He aquí la novedad, nos parece, más destacable de la jornada.

ULTIMA HORA Ostende, ocupada

Rusia acepta la petición búlgara de armisticio

Londres, 8.—Según un despacho recibido de Bélgica por la agencia Reuter, Ostende ha sido ocupado por las tropas aliadas.—Efe.

Londres, 8.—El Gobierno de Moscú ha aceptado la petición búlgara de armisticio en vista de que Bulgaria ha declarado la guerra a Alemania, según anuncia una declaración oficial del Comisariado de Asuntos Exteriores de la URSS. La declaración dice que hasta ahora no había sido tomada en consideración la proposición del Gobierno de Sofía, formulada el 6 de septiembre, porque "existía una contradicción manifiesta entre la comunicación hecha al encargado de Negocios soviético en Sofía y la declaración publicada por el Gobierno búlgaro, en la cual no se aludía a la ruptura con Alemania".—Efe.

Estocmo, 8.—El secretario general del Ministerio finlandés de Asuntos Exteriores ha declarado que han comenzado las conversaciones con los representantes soviéticos y se ha planteado la cuestión de si deberá firmarse un armisticio o la paz. Añadió que tenía esperanzas de que las conversaciones terminaran pronto. También dijo que la evacuación de las tropas alemanas acabará seguramente el 15 de este mes. Efe.

Berlín, 8.—Los grupos polacos que se habían sublevado en los barrios septentrionales



Numerosas ciudades de Francia han sufrido enormes daños por la guerra. He aquí los restos de una hermosa ciudad por la que han pasado los aviones y la artillería. (Orbis-Foto.)

Esta no es una guerra de ideas políticas, sino un choque de potencias imperiales

Son muchas las gentes que en los países neutrales creen, con enorme e ingenuo error, que en esta pavorosa guerra se está luchando por «ideas», por un régimen político destinado a traer la dicha universal y la felicidad a todos los humanos. En los países neutrales sigue, pues entre los beligerantes nadie ha creído nunca nada de eso.

Yo me pregunto si en verdad ha habido nunca en toda la historia del mundo una sola guerra entre Estados por ideas políticas. No es que esta pregunta presuponga una concepción económica de la existencia, fundada en el pensamiento de que los hombres no se mueven más que por el bienestar y el dinero. No. Pueden moverse por muy diferentes estímulos, y se han movido de hecho por varios

La estancia del ministro de Educación Nacional en San Sebastián

San Sebastián, 8.—El ministro de Educación Nacional, acompañado del gobernador civil y jefe provincial de Movimiento, marchó a Fuenterrabía para asistir al tradicional «alarde» que se celebra en aquella ciudad con motivo de la festividad de la Patrona de Fuenterrabía. Luego presidió la inauguración de la plaza y monumento levantado a la memoria del Arzobispo Rojas y Sandoval, hijo de la ciudad y prestigioso Prelado en la época del imperio.—Cifra.

Más de 9.000 bajas costó a los franceses el levantamiento de París

Washington, 8.—El alzamiento de París contra las tropas alemanas costó a su población 9.044 bajas, de las cuales 1.496 son muertos, según datos oficiales facilitados por las autoridades francesas. Efe.

Importa ahora determinar al milímetro, en el caso de que esto fuera posible, la proporción que entran estos dos móviles, ni si la proporción es la misma, o inversa, en los unos y en otros, en los beligerantes o antagonistas. Para expresar mi opinión, apurando hasta lo último, diré que creo que el impulso más fuerte es el del poderío en todos los beligerantes. Pero ambos estímulos, intereses económicos y placer de mando (o imperio), entran con sus dosis en el ímpetu que ha llevado a enfrentarse los ejércitos. Son sus únicos componentes. Las ideas acerca de un régimen político que fuese mejor para toda la humanidad no entran, ni mucho ni poco, nada, absolutamente nada, en el gesto que hace chocar las divisiones y ametrallar a los ejércitos.

Las ideas políticas no entran en juego. Ni podían entrar. Ante todo, porque un régimen político beneficioso para la humanidad entera, no existe ni jamás ha existido. Un régimen no es bueno ni malo en sí, en abstracto. Es bueno o malo para una determinada comunidad, para una determinada nación, para un pueblo concreto y en circunstancias concretas. Ningún alemán da su vida para que Inglaterra fuese feliz con la «idea nacionalsocialista»; ningún inglés muere para que Alemania sea parlamentaria. Ni tampoco mueren unos y otros para que los pueblos neutrales se gobiernen así o así. No. Mueren los alemanes por la grandeza y el poderío de un Imperio alemán; mueren los ingleses, neozelandeses, australianos, por la grandeza y poderío del Imperio británico. Pero que un solo prusiano pudiera perder su casa a gusto y sus dos piernas (de un cañonazo), o que un solo neozelandés recibiera contento un tiro en el pecho para que una persona pudiera ser, o no, personaje político, sería una tontería. Lo contrario, sólo podría pensarse en un Manicomio.

Bruselas, 8.—La Radio de esta ciudad anuncia la llegada a Bruselas del Gobierno belga. Han llegado asimismo miembros del Senado y de la Cámara.—Efe.

De «El Español»

Solemnemente se celebró ayer la festividad de la Virgen de San Lorenzo, Patrona de la ciudad

SALIO POR LA TARDE PROCESIONALMENTE LA IMAGEN DE LA VIRGEN

En el día de ayer finalizaron los actos religiosos en honor de la Santísima Virgen de San Lorenzo, Patrona de esta ciudad, se han venido celebrando con extraordinario esplendor y brillantez. Tanto en el Ayuntamiento como en las calles por donde desfilaba la procesión, la mayoría de los balcones lucían colgaduras.

Numerosísimos fueron los fieles que desde las primeras horas de la mañana asistieron a las misas que se celebraron en el templo, así como muchos los que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

MISA DE PONTIFICAL. Minutos antes de las diez y media comenzaron a llegar a la iglesia parroquial de San Lorenzo las autoridades y representaciones, así como nuestro amadísimo Prelado, doctor García y García.

El templo donde se venera la sagrada imagen resultaba insuficiente para contener a los centenares de fieles que asistían a este solemnisimo acto. El altar, adornado con exquisito gusto e iluminado profusamente, ofrecía un aspecto brillantísimo. Según es costumbre tradicional, el excelentísimo Ayuntamiento asistió en corporación, y ocupando con la demás autoridades lugar preferente.

En el Santo Sacrificio ayudaron a nuestro Prelado: de presbitero asistente, el doctor Zurita; diácono de honor, don Lorenzo Rodríguez; subdiácono de honor, don Gregorio Alastrúey; diácono, don Ángel Sánchez, y subdiácono, don Fernando Quiroga.

La Capilla musical de la Santa Iglesia Metropolitana, reforzada con valiosos elementos de la Coral Vallisolelana, interpretaron la Misa de pontifical de Perossi.

El M. I. Lectoral de Zaragoza, orador de la novena, en bellísima plática hizo el panegirico de la Virgen Santísima.

LA PROCESION. Conforme teníamos anunciado, en la tarde de ayer salió de la iglesia parroquial de San Lorenzo la solemnisima procesión, que recorrió el itinerario ya señalado en días anteriores. Minutos antes de la hora anunciada para la celebración de estos actos llegó el señor Arzobispo, rindiéndole honores una sección de Infantería con Banda. El Prelado, que fué re-

cebido por el alcalde de la ciudad, Corporación y representaciones, penetró seguidamente en el templo, donde oró breves instantes.

A las ocho y cuarto arrancó la comitiva, abriendo marcha la cruz alzada de San Lorenzo con ciriales, a la que seguían representaciones de todas las Asociaciones católicas con banderas y la Acción Católica. El alcalde de la ciudad, camarada Ferrero, portaba el estandarte de la Patrona, y continuaban los cofrades de la Virgen de San Lorenzo, comisiones militares y representaciones eclesiásticas.

La imagen de Nuestra Señora de San Lorenzo, en su magnífica carroza, lucía uno de sus más ricos mantos e iba espléndidamente adornada e iluminada, dándole escolta los maceros del excelentísimo Ayuntamiento, Guardia Municipal del tráfico y un piquete de soldados de Infantería. Inmediatamente detrás seguía el Arzobispo, al que acompañaban los M. I. S. Vicario, Arcipreste, Secretario de Cámara y otras dignidades del clero Catedral, parroquial y secular.

Cerraba la comitiva una sección de la Guardia Municipal del tráfico y otra del Regimiento de Infantería San Quintín con Banda.

VUELVE LA SAGRADA IMAGEN A SU TEMPLO

Sería difícil recoger en estas líneas el momento, lleno de emoción y de profundo fervor, que en el día de ayer dió muestras el pueblo de Valladolid a su excelsa Patrona, en aquellos instantes en que la sagrada imagen, vuelta hacia la muchedumbre, se cantó la Salve popular. Las calles adyacentes al templo habían concurrido a enorme gentío, quien recibió de rodillas, y en medio de un impresionante silencio, la bendición que dió nuestro Prelado. La imagen, por último, penetró en su iglesia a los acordes del Himno Nacional, siendo colocada provisionalmente en la nave central, donde fué visitadísima por los fieles hasta después de las once de la noche.

SALUDO DE LA COLONIA VALLISOLELANA DE LARACHE

A última hora de la noche recibimos de Larache el siguiente telegrama, que copiamos literalmente a nuestros lectores:

«Colonia vallisolelana, reunida motivo Patrona, saluda su pueblo natal.—Sarmiento.»

Como vallisolelanos nos alegramos de recibir en este día, festividad de nuestra excelsa Patrona, el recuerdo y la devoción de este grupo de paisanos, residentes lejos de la tierra que les vio nacer, hacia Nuestra Señora de San Lorenzo. Correspondemos cordialmente a su saludo.

El gobernador de Lérida visita la zona fronteriza de Francia

Lérida, 8.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha visitado la zona fronteriza de Francia y Andorra. Durante esta visita cambió impresiones con las autoridades andorranas en el pueblo de Les. Luego fué visitado por los jefes militares franceses, a los que obsequió con una cena íntima, y anunció el pronto envío de un convoy de viveres para atender a las necesidades más perentorias de la población civil de la comarca que linda con España. Al finalizar el acto se hicieron votos por la prosperidad de ambos países.—Cifra.

La mitad de Checoslovaquia, liberada, dice el primer ministro adjunto

Liverpool, 8.—El primer ministro adjunto de Checoslovaquia, Masaryk, ha declarado que aproximadamente la mitad de Checoslovaquia ha sido liberada por los partidarios y patriotas, que dominan una importante vía ferroviaria que va de Oeste a Este, por la que los alemanes querían evacuar Rumania. Agregó que el hombre que manda el alzamiento checoslovaco es conocido por «genera! Gamna», nombre tras el cual oculta su verdadera identidad.—Efe.